
Compétences visées ( Programmes 2015) :  

G8-FONCTION SUJET
CM1

Domaine du Socle : 1 et 5 

G8-Identifier les constituants d’une phrase simple en relation avec sa cohérence 
sémantique ; distinguer phrase simple et phrase complexe : Mise en évidence des groupes 
syntaxiques : le sujet de la phrase (un groupe nominal, un pronom, une subordonnée) 

G8- la fonction sujet
Avant la classe Pendant la classe Après la classe
Visionner Je m’ entraîne - revoir leçon

   

Questionnaire Je vais plus loin : PDT classe-numérique.fr Carte mentale à 
réaliser suite au 
visionnage de la 
capsule-classe-numérique Je me sens prêt(e) pour l’évaluation 

�  

fiche G8
Parcours 3 

�

fiche G8
Parcours 1 

� �  

fiche G8 
Parcours 2 

http://xn--classe-numrique-knb.fr


Matériel : 
- affichage TBI 
- Feuilles indiv en A5 
- 1 fiche ViréQ par élève 

10’ RECHERCHE indi /duo confrontation 

10’ MISE EN COMMUN : AFFICHAGE COLLECTIF 

➡ Comment reconnait-on le sujet ?  
On pose la question « qui est-ce qui ? » ou « qu’est ce qui ? » avant le 
verbe. On transforme la phrase avec « c’est ... qui ... » ou « ce sont ... 
qui ... »  

Ex : Le chat court après la souris. 
Qui est ce qui court après la souris ? C’est le chat qui court après la souris.  

Séance 1: Découverte



10’ RECHERCHE indi /duo confrontation : As-TU BIEN COMPRIS? 

10’ MISE EN COMMUN : AFFICHAGE COLLECTIF 
➡ Où trouve-t-on le sujet dans la phrase ? 
 
Le sujet est généralement placé avant le verbe mais parfois il est après 
notamment dans les phrases interrogatives et dans le cas de sujet inversé.  

➡ Quelle peut être la nature du sujet ?  
Un sujet peut être :  
  -  Un nom propre : Zoé part à l’école.  
  -  Un groupe nominal : Le petit chat court après la souris.  
  -  Un pronom personnel : Il court après la souris.  
  -  Un pronom relatif : Le médecin rassure Zoé qui est inquiète.  
  -  D’autres pronoms : Certains sont malades.  
  -  Un verbe à l’infinitif : Dormir lui fera du bien.  

10’VISIONNAGE 
Capsule à visionner : Reconnaitre le GNSujet 
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/langue-francaise/grammaire/les-
fonctions-du-nom-propre-du-groupe-nominal-ou-du-pronom/le-groupe-nominal-sujet.html  
et identifier le pronom personnel Sujet  
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/langue-francaise/grammaire/les-
fonctions-du-nom-propre-du-groupe-nominal-ou-du-pronom/identifier-le-pronom-personnel-
sujet.html  
Fiche VIRéQ 
—> leçon G8 à lire et à mettre au fluo 

https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/langue-francaise/grammaire/les-fonctions-du-nom-propre-du-groupe-nominal-ou-du-pronom/le-groupe-nominal-sujet.html
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/langue-francaise/grammaire/les-fonctions-du-nom-propre-du-groupe-nominal-ou-du-pronom/le-groupe-nominal-sujet.html
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/langue-francaise/grammaire/les-fonctions-du-nom-propre-du-groupe-nominal-ou-du-pronom/identifier-le-pronom-personnel-sujet.html
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/langue-francaise/grammaire/les-fonctions-du-nom-propre-du-groupe-nominal-ou-du-pronom/identifier-le-pronom-personnel-sujet.html
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PAGE QRCODE fonction Sujet  
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